

# Отряд Хоботные



**Хоботные** - это отряд плацентарных млекопитающих, обязаных своим названием их главному отличительному признаку – хоботу.





**Хобот** - это не нос, а верхняя губа, сросшаяся с носом. С помощью хобота слоны дышат, добывают пищу, пьют, защищаются, выражают свои эмоции, избавляются от паразитов, купаются.

## Другие признаки отряда Хоботных:

- ✓ Наличие бивней
- ✓ Толстая кожа
- ✓ Слаборазвитый хвост
- ✓ Особое строение ног
- ✓ Растительноядные



**Длина тела** достигает 6-7,5 м.

**Высота** в плечах (наивысшая точка тела) 3-3,8 м.

**Средняя масса** тела у самок 5 тонн, самцов - 7 тонн.



Но для столь больших габаритов слоны способны развивать немалую скорость - порядка **30 километров в час.**



**Живет слон 60-80 лет.**



Слоны очень любят купаться и порой залезают в воду с головой, оставляя на поверхности хобот для дыхания.

Проявляют себя хоботные и как превосходные **пловцы**



История сохранила не один случай, когда отдельные представители данного отряда проплывали до 70 км за один "заплыv".

Известны два вида слонов:



**африканский**



**азиатский**  
(индийский)



## Африканский слон

Большие ушные раковины

Коричневая окраска тулowiща



## Азиатский слон



Маленькие ушные раковины

Серая или бурая окраска тулowiща

Лоб значительно выше, круглее и будто разделен посередине бороздкой в сторону затылка.

**Африканский слон** делится на два подвида: саванний и лесной, отличающиеся спецификой образа жизни и внешнего вида.



**Саванновый  
африканский слон**



**Лесной  
африканский слон**

Один раз в 3-4 года самка приносит одного детеныша, реже двух.

Беременность у слонов самая продолжительная среди млекопитающих - 20-22 месяца.

Новорожденный слоненок весит 64-97 кг.

Слониха кормит детеныша 2-3 года.



В результате ряда исследований ученые обнаружили, что слоны по IQ лишь немного уступают дельфинам (у которых данный показатель порядка 100).

Поэтому слоны хорошо поддаются дрессировке и выступают в цирке.



## Мамонты



В отдаленные эпохи хоботные были многочисленнее. В Европе и Северной Америке находят кости и зубы похожих на слонов животных - мамонтов. В зоне вечной мерзлоты Сибири и Аляски встречаются даже их замороженные трупы.

В зоологическом музее в России выставлено единственное в мире чучело мамонта.





Спасибо за внимание!